

比特币的监管力度全面升级。继早前内蒙古、新疆、云南和四川陆续对虚拟币挖矿展开清查后，央行也全面行动，就虚拟货币交易炒作提供服务问题约谈银行和支付机构。

人民银行要求各银行和支付机构，不得为相关活动提供账户开立、登记、交易、清算、结算等产品或服务。各机构表示将进一步加大排查和处置力度，采取严格措施，坚决切断虚拟货币交易炒作活动的资金支付链路。业内也提醒，炒作虚拟货币的危害严重。

Wind数据显示，央行发布约谈机构公告后，比特币迅速跳水，跌幅逾10%。其他虚拟币莱特币大跌16%，以太币下跌近15%。虽然相比今年4月高位，比特币已经下跌逾50%，但今年以来累计涨幅仍有近11%。

央行约谈银行支付机构

近日，人民银行有关部门就银行和支付机构为虚拟货币交易炒作提供服务问题，约谈了工商银行、农业银行、建设银行、邮储银行、兴业银行和支付宝（中国）网络技术有限公司等部分银行和支付机构。

人民银行有关部门指出，虚拟货币交易炒作活动扰乱经济金融正常秩序，滋生非法跨境转移资产、洗钱等违法犯罪活动风险，严重侵害人民群众财产安全。各银行和支付机构必须严格落实《关于防范比特币风险的通知》《关于防范代币发行融资风险的公告》等监管规定，切实履行客户身份识别义务，不得为相关活动提供账户开立、登记、交易、清算、结算等产品或服务。

人民银行要求，各机构要全面排查识别虚拟货币交易所及场外交易商资金账户，及时切断交易资金支付链路；要分析虚拟货币交易炒作活动的资金交易特征，加大技术投入，完善异常交易监控模型，切实提高监测识别能力；要完善内部工作机制，明确分工，压实责任，保障有关监测处置措施落实到位。

参会机构表示，将高度重视此项工作，按照人民银行有关要求，不开展、不参与虚拟货币相关的业务活动，进一步加大排查和处置力度，采取严格措施，坚决切断虚拟货币交易炒作活动的资金支付链路。

人民银行官网发布约谈机构公告后，与会各机构随即纷纷发布声明，强调贯彻执行央行指示。

工商银行表示，任何机构和个人不得利用我行账户、产品、服务、渠道进行代币发行融资和“虚拟货币”交易。一经发现，有权采取暂停相关账户交易、注销账户等

控制措施，并将相关信息报告有关部门。

农业银行表示，我行坚决不开展、不参与任何与虚拟货币相关的业务活动，禁止涉及虚拟货币交易客户准入，并将对客户及资金交易加大排查和监测力度。一经发现相关行为，将立即采取暂停账户交易、终止客户关系等措施，并及时报告有关部门。

建设银行表示，，坚决不为虚拟货币提供账户开立、登记、交易、清算、结算等任何金融产品和服务。一经发现将立即采取暂停相关账户交易、终止金融服务等措施。对发现的违法违规线索，将立即向有关部门报告。

支付宝表示，加强支付交易环节风险监测，严禁虚拟货币转账交易，部署风险算法模型，加强异常交易监测，对嫌疑付款方风险提醒、收款方进行限权。

邮储银行表示，我行将持续加强支付交易环节风险监测，一经发现上述有关行为，我行有权采取暂停账户交易、注销账户等控制措施，并将相关信息报告监管部门。

兴业银行指出，我行将坚决落实监管部门要求，禁止直接或间接为客户提供与虚拟货币相关的服务。任何机构与个人不得将在我行开立的账户用于虚拟货币的交易资金充值及提现、购买及销售相关交易充值码等活动，不得通过我行账户划转相关交易资金。

监管力度持续加强

事实上，国内监管部门围绕虚拟货币的高压政策一以贯之，并未中断。

早在，2013年12月，央行等五部委《关于防范比特币风险的通知》就明确了比特币的性质，认为比特币不是由货币当局发行，不具有法偿性与强制性等货币属性，并不是真正意义上的货币。

2017年，监管部门再度明令禁止国内金融机构和非银行支付机构不得开展与虚拟货币相关的业务。当年9月，中国央行、中央网信办、工业和信息化部、工商总局、原银监会、证监会、原保监会联合发布《关于防范代币发行融资风险的公告》，叫停ICO（首次代币发行），并要求任何所谓的代币融资交易平台不得从事法定货币与代币、“虚拟货币”相互之间的兑换业务，不得买卖或作为中央对手方买卖代币或“虚拟货币”，不得为代币或“虚拟货币”提供定价、信息中介等服务。

今年5月18日，中国互联网金融协会、中国银行业协会、中国支付清算协会联合发布的《关于防范虚拟货币交易炒作风险的公告》明确要求，有关机构不得开展与虚

拟货币相关的业务。除禁止付清算、虚拟货币兑换、存储外，还不得发行相关产品、提供经营场所、营销导流等。

对虚拟货币维持高压政策外，就上游挖矿行为各地政府近期也展开“围剿”之势，目前国内主要挖矿地区：内蒙古、新疆、青海、云南和四川，都已对虚拟货币挖矿实施了打击措施。

今年5月25日，内蒙古发改委发布《关于坚决打击惩戒虚拟货币“挖矿”行为八项措施（征求意见稿）》，根据八类对象分别提出不同的打击惩戒策略。对以虚拟货币形式进行洗钱、非法集资等违法行为进行查处，对存在“挖矿”企业、人员纳入失信黑名单，对参与“挖矿”的公职人员，一律移送纪检监察机关处理等。

6月起，新疆、青海、云南和四川陆续发布对虚拟货币“挖矿”行为企业进行清理整顿的通知，严禁各地区立项、批复各类虚拟货币“挖矿”项目，对现有的各类虚拟货币“挖矿”项目全面关停；坚决查处纠正以大数据、超算中心等名义立项但从事虚拟货币“挖矿”的项目主体，禁止向虚拟货币“挖矿”行为提供场所、电力支持。

受国内主要挖矿地区关停影响，作为矿机核心的显卡，价格也出现明显松动。证券时报e公司记者日前走访深圳华强北电子卖场发现，综合部分店家报价结果，以英伟达RTX 3060为例，带锁的显卡大概价格在3000元左右，仅高于官方报价数百元，而不带锁的显卡报价普遍能上7000到8000元，最低也要5400元，而且货源并不紧张。

值得注意的是，今年以来，虚拟货币价格持续暴涨暴跌，马斯克等大佬级网红带货，市场乱象丛生，今年3月中旬比特币首度突破6万美元后回落5万美元左右后，比特币4月创出新高，最高报64899美元。

但在各方轮流发布风险警示的情况下，5月比特币累计下跌超35%，6月以来继续下行。Wind数据显示，截至19：30左右，比特币报价在31950美元附近，与4月最高点相比，跌幅已逾50%。

7天3板科蓝软件收关注函

在数字货币概念叠加华为鸿蒙系统概念双重光环的加持下，科蓝软件(300663)股价暴涨，实现7天3板，并在近7个交易日内累计涨幅达96.5%。5月24日至6月21日期间，科蓝软件累计涨幅更是高达148.49%。